



GUVERNUL REPUBLICII MOLDOVA

HOTĂRÂRE nr. _____

din _____ 2020

Chișinău

Cu privire la optimizarea și eficientizarea centrelor de date din sectorul public și modificarea unor hotărâri ale Guvernului

În temeiul art. 22 alin. (2) și alin. (3) lit. a) și f) din Legea nr. 467/2003 cu privire la informatizare și la resursele informaționale de stat (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2004, nr. 6-12, art. 44), cu modificările ulterioare, Guvernul HOTĂRĂȘTE:

1. Se aprobă lista entităților publice posesoare ale centrelor de date din sectorul public care se supun consolidării ca parte a platformei tehnologice guvernamentale comune (MCloud), conform anexei nr.1.

2. În sensul prezentei hotărâri, noțiunea *centre de date* semnifică infrastructura centrelor de date (climatizare, electricitate, sisteme antiincendiere și de securitate și alte componente), inclusiv echipamente hardware (de servere, de stocare, de telecomunicații, de asigurare a securității cibernetice) și produse software care asigură funcționarea infrastructurilor și a echipamentelor menționate, cu licențele și documentația completă ale acestora, cu excepția echipamentelor/utilajului specializat ce nu pot fi supuse tehnologic integrării în platforma tehnologică guvernamentală comună (MCloud).

3. Entitățile publice posesoare ale centrelor de date din sectorul public care se supun consolidării ca parte a platformei tehnologice guvernamentale comune (MCloud), indicate în anexa nr. 1, vor asigura, în termen de 9 luni, transmiterea centrelor de date, cu titlu gratuit, din administrarea sa în administrarea Instituției publice „Serviciul Tehnologia Informației și Securitate Cibernetică”, în conformitate cu prevederile Regulamentului cu privire la modul de transmitere a bunurilor proprietate publică, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 901/2015.

4. Încăperile aferente centrelor de date urmează a fi transmise în gestiunea economică sau în comodat Instituției publice „Serviciul Tehnologia Informației și Securitate Cibernetică”.

5. Ministerele, Cancelaria de Stat, alte autorități administrative centrale subordonate Guvernului și autoritățile/instituțiile publice subordonate sau înființate de Guvern (în continuare – *entități publice*), care nu se supun consolidării:

1) în termen de 9 luni, vor asigura transmiterea cu titlu gratuit a echipamentelor hardware (de servere, de stocare) și a produselor software care asigură funcționarea echipamentelor menționate, cu licențele și documentația completă ale acestora Instituției Publice „Serviciul Tehnologia Informației și Securitate Cibernetică”, în conformitate cu prevederile Regulamentului cu privire la modul de transmitere a bunurilor proprietate publică, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr.901/2015;

2) în termen de 12 luni, vor întreprinde măsuri de lichidare a centrelor de date, cu excepția infrastructurii tehnice locale (ce reprezintă ansamblul de componente tehnice ce include rețeaua locală internă a entității publice, sistemele de securitate și monitorizare a încăperilor entității publice), precum și a echipamentelor/utilajului specializat ce nu pot fi supuse tehnologic integrării în platforma tehnologică guvernamentală comună (MCloud).

6. Entitățile publice, în cazul în care vor dobândi echipamente hardware (de servere, de stocare) și produse software aferente acestora, indiferent de sursa de finanțare, inclusiv din contul asistenței financiare și tehnice externe, vor asigura transmiterea acestora Instituției publice „Serviciul Tehnologia Informației și Securitate Cibernetică”, în conformitate cu prevederile Regulamentului cu privire la modul de transmitere a bunurilor proprietate publică, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr.901/2015, în vederea integrării acestora în platforma tehnologică guvernamentală comună (MCloud).

7. Entitățile publice vor putea găzdui în centrele de date guvernamentale gestionate de Instituția publică „Serviciul Tehnologia Informației și Securitate Cibernetică”, echipamentul/utilajul specializat ce nu poate fi supus tehnologic integrării în platforma tehnologică guvernamentală comună (MCloud).

8. Instituția publică „Serviciul Tehnologia Informației și Securitate Cibernetică”, la solicitarea entităților publice, va efectua evaluarea în vederea stabilirii echipamentului/utilajului specializat ce nu poate fi supus tehnologic integrării în platforma tehnologică guvernamentală comună (MCloud).

9. Se aprobă modificările ce se operează în unele hotărâri ale Guvernului, conform anexei nr.2.

10. Controlul asupra executării prevederilor prezentei hotărâri se pune în sarcina Cancelariei de Stat.

11. Prezenta hotărâre intră în vigoare la data publicării în Monitorul Oficial al Republicii Moldova.

Prim-ministru

ION CHICU

Contrasemnează:

Viceprim-ministru,
ministrul finanțelor

Serghei PUȘCUȚA

Anexa nr. 1
la Hotărârea Guvernului nr.

LISTA
entităților publice posesoare ale centrelor de date din sectorul public
care se supun consolidării ca parte a platformei tehnologice
guvernamentale comune (MCloud)

Ministerul Finanțelor
Serviciul Tehnologii Informaționale
Instituția publică „Agenția Servicii Publice”

MODIFICĂRILE ce se operează în unele hotărâri ale Guvernului

1. Punctul 13 din Regulamentul cu privire la acordarea serviciilor Sistemului de telecomunicații al autorităților administrației publice aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 546/2011 (Monitorul Oficial, 2011, nr. 118-121, art.614), cu modificările ulterioare, se abrogă.

2. La punctul 4 din Hotărârea Guvernului nr. 128/2014 privind platforma tehnologică guvernamentală comună (MCloud) (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2014, nr. 47-48, art. 145), cu modificările ulterioare, textul „finanțate de la bugetul public național,” se exclude.

3. Hotărârea Guvernului nr. 414/2018 cu privire la măsurile de consolidare a centrelor de date în sectorul public și de raționalizare a administrării sistemelor informaționale de stat (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2018, nr. 157-166, art. 474), cu modificările ulterioare, se modifică după cum urmează:

1) la punctul 18, subpunctul 3) va avea următorul cuprins:

„3) vor întreprinde măsurile necesare în vederea asigurării transmiterii bunurilor imobile sau a părților acestora în care sunt amplasate centrele de date din gestiunea economică a entităților indicate în anexa nr. 4 în gestiunea economică sau în comodat, după caz Instituției publice „Serviciul Tehnologia Informației și Securitate Cibernetică”, în conformitate cu legislația;”.

2) punctul 8 din anexa nr. 1 se va completează cu subpunctul 35) cu următorul cuprins:

„35) exercitarea rolului de registrator național al domeniului de nivel superior.md”.

NOTA INFORMATIVĂ

la proiectul hotărârii Guvernului cu privire la optimizarea și eficientizarea centrelor de date din sectorul public și modificarea unor Hotărâri de Guvern.

1. Denumirea autorului proiectului

Proiectul este elaborat de către Cancelaria de Stat, în comun cu Instituția Publică „Serviciul Tehnologia Informației și Securitate Cibernetică” (în continuare IP „STISC”).

2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului și finalitățile urmărite

Proiectul este elaborat în scopul optimizării și eficientizării centrelor de date în sectorul public precum și în contextul executării punctului 32, subpunctul 2), literele b) și c) din Hotărârea Guvernului nr.414/2018 cu privire la măsurile de consolidare a centrelor de date în sectorul public și de raționalizare a administrării sistemelor informaționale de stat, conform cărora IP „STISC” în comun cu Instituția Publică „Agenția de Guvernare Electronică” (în continuare IP „AGE”) aveau sarcina să efectueze inventarierea tuturor centrelor de date din sectorul public, iar în rezultatul inventarierii să prezinte Guvernului propuneri privind optimizarea și eficientizarea acestora.

Prin urmare, în baza ordinului Secretarului General al Guvernului fost aprobată comisia de inventariere a tuturor centrelor de date din sectorul public, iar ulterior, de către I.P. „STISC” și I.P. „AGE” a fost aprobată metodologia privind inventarierea centrelor de date și a resurselor și sistemelor informaționale de stat.

În acest sens, ca rezultat al inventarierii centrelor de date în sectorul public, au fost identificate 3 centre de date care sunt considerate rațional a fi consolidate, restul centrelor de date urmează a fi supuse lichidării.

3. Descrierea gradului de compatibilitate pentru proiectele care au ca scop armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene

Proiectul nu conține norme de armonizare a legislației naționale cu legislația Uniunii Europene.

4. Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi

Proiectul prevede aprobarea Listei entităților publice posesoare a centrelor de date din sectorul public care se supun consolidării ca parte a platformei tehnologice guvernamentale comune (MCloud), conform Anexei nr.1 - *Ministerul Finanțelor, Serviciul tehnologii informaționale din subordinea Ministerului Afacerilor Interne și Instituția publică „Agenția Servicii Publice”*. Prin urmare, acestea urmează să transmită cu titlu gratuit, centrele de date din posesie, IP „STISC”. La fel, proiectul prevede că, încăperile aferente centrelor de date, urmează a fi transmise în comodat, IP „STISC”.

Totodată, la punctul 3 din proiectul hotărârii Guvernului sunt stabilite niște acțiuni ce urmează a fi întreprinse de către entitățile a căror centre de date urmează a fi lichidate, întru asigurarea optimizării cheltuielilor pentru menținerea acestora. În acest context, potrivit punctul 4 din proiect, în vederea micșorării cheltuielilor în domeniul TIC, în sectorul public și anume pentru menținerea și administrarea centrelor de date, se pune în sarcina Ministerul Finanțelor să nu admită alocarea mijloacelor financiare entităților publice pentru menținerea, crearea și dezvoltarea centrelor de date, cu excepția posesorului platformei tehnologice guvernamentale comune (MCloud).

De asemenea, proiectul propune abrogarea pct.13 din Regulamentul cu privire la acordarea serviciilor Sistemului de telecomunicații al autorităților administrației publice, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr.546/2011, întrucât, asigurarea financiară și tehnico-materială a funcționării și dezvoltării Sistemului de telecomunicații al autorităților administrației publice, inclusiv și pentru serviciile de bază, pentru beneficiarii indicați în Lista entităților publice asigurate cu serviciile de bază, aprobată prin Hotărârea Guvernului nr.840/2004 cu privire la crearea Sistemului de telecomunicații al autorităților administrației publice, se efectuează în limita alocațiilor bugetare prin mecanismul de acordare a subsidiilor prin intermediul Cancelariei de Stat, fără a fi aplicate careva tarife.

5. Fundamentarea economico-financiară

Implementarea prevederilor proiectului nu necesită cheltuieli financiare suplimentare de la bugetul de stat.

6. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare

Ca urmare a aprobării proiectului se impune modificarea Hotărârii Guvernului nr.414/2018 cu privire la măsurile de consolidare a centrelor de date în sectorul public și de raționalizare a administrării sistemelor informaționale de stat, Hotărârii Guvernului nr.128/2014 privind platforma tehnologică guvernamentală comună (MCloud), precum și a Hotărârii Guvernului nr. 546/2011 privind aprobarea Regulamentului cu privire la acordarea serviciilor Sistemului de telecomunicații al autorităților administrației publice și operarea modificărilor în unele hotărâre ale Guvernului.

7. Avizarea și consultarea publică a proiectului

În scopul respectării prevederilor Legii nr.239/2008 privind transparența în procesul decizional, pe pagina web oficială a Cancelariei de Stat (www.cancelaria.gov.md), secțiunea – „Transparența decizională”, a fost asigurată plasarea:

- anunțului privind inițiativa de elaborare a proiectului;
- proiectului, împreună cu nota informativă.

Proiectul este înregistrat de către Cancelaria de Stat cu **numărul unic 340/CS/2020** și este supus avizării/expertizării, inclusiv procedurii repetate, de către toate autoritățile și instituțiile a căror avizare este necesară.

Reieșind din faptul că avizarea repetată, precum și ședința interinstituțională organizată nu a rezultat definitivarea proiectului, acesta (împreună cu Nota informativă și Sinteza obiecțiilor și recomandărilor) a fost înaintat spre examinare în cadrul ședinței Secretarilor generali ai ministerelor din data de 05.11.2020, în conformitate cu procedura prevăzută la pct.212 din Regulamentul Guvernului, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr.610/2018.

Ca urmare examinării proiectului în cadrul ședinței Secretarilor generali ai ministerelor, s-a decis susținerea acestuia pentru examinare în cadrul ședinței Guvernului.

8. Constatările expertizei anticorupție

Proiectul definitivat este supus expertizei anticorupție, iar prin avizul. Nr.06/2-5029 din 19.08.2020, Centrul Național Anticorupție a comunicat lipsa unor factori sau riscuri de corupție.

9. Constatările expertizei de compatibilitate

Proiectul nu este elaborat în scopul armonizării legislației naționale cu legislația UE, exceptându-se astfel, de efectuarea expertizei de compatibilitate.

10. Constatările expertizei juridice

Proiectul este supus expertizei juridice (*avizele Ministerului Justiției nr.04/3972 din 29.05.2020 și nr.04/6064 din 17.08.2020*), obiecțiile și propunerile fiind luate în considerare la definitivarea acestuia.

Secretar general al Guvernului

/ semnat electronic /

Liliana IACONI